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Viele Leistungen – ein Ansprechpartner
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B  A  U GmbH
Hoch- und Tiefbau

My home is my castle
„My home is my castle“, für die meisten Menschen ist dieser Satz aktu-
eller denn je. Ihr Zuhause soll mehr sein als nur eine Bleibe – keine Woh-
nung, sondern persönlicher Wohlfühlraum. Sie legen Wert darauf, bei 
der Einrichtung ihren individuellen Geschmack zu verwirklichen. Die 
häusliche Umgebung soll den Lebensstil widerspiegeln. Dabei müssen 
allerdings die Rahmenbedingungen berücksichtigt werden: Familiäre 
Situation, Finanzlage, der Zeitfaktor. Am Ende klafft nicht selten eine 
Lücke zwischen Wunsch und Wirklichkeit. Das Handwerkerforum Heu-
berg mit seinen qualifizierten Partnern, wie in diesem Fall die Möbel-
schreinerei Moser aus Bubsheim, bietet einen Rundumservice inpunk-
to Inneneinrichtung.

Die Küche war früher in erster Linie der Arbeitsplatz der Hausfrau. Heute ist sie weit mehr: 
Am Küchentisch wird nicht nur gegessen, sondern auch gespielt, erzählt, gelacht. Nicht sel-
ten werden Gäste in der Küche empfangen. Die Anforderungen an Einrichtung und Gestal-
tung haben sich entsprechend verändert. Optimale Platzausnutzung, ergonomische Ge-
staltung und eine sinnvolle Anordnung der elektrischen Geräte sind Grundbedingungen 
für eine gelungene Küche. Dabei muss alles auf den täglichen Gebrauch ausgelegt sein. 
Haltbarkeit und praktische Arbeitsabläufe sind gefragt. Öffnen und Schließen der Schrank-
türen, strapazierbare Oberflächen, Kochdämpfe - das alles erfordert sorgfältig ausgewähl-
te Materialien. Für das Moserteam kein Problem: Mit Erfahrung und Fingerspitzengefühl 
macht es aus der Küche eine wahre Perle. u

... ein Ansprechpartner!

Viele Leistungen...

Handwerkerforum Heuberg
Ansprechpartner: Michael und Dieter Volz
Allmandsteige 13

78564 Reichenbach

Telefon 07429 9329170
Telefax  07429 910461

E-Mail: info@handwerkerforum-heuberg.de 
www.handwerkerforum-heuberg.de

Liebe Leserin, lieber Leser,
in dieser Ausgabe möchten wir Ihnen 
einige Anregungen und Impulse zu In-
neneinrichtungen Ihres Eigenheims oder 
Wohnung geben; wohin der Trend bei 
der Wahl der Bodenbeläge und Wandver-
kleidungen geht; was Sie beim nachträg-
lichen Anbau eines Balkons beachten 
sollten und wie Sie in Sachen Strom, Wär-
me und Energieeffizienz auf Basis eines 
modernen Konzepts profitieren können.

Wir bieten Ihnen für alle Wünsche im, 
am und rund ums Haus ideenreiche Lö-
sungen in erstklassiger Handwerksquali-
tät. Nutzen Sie unser Servicetelefon, das 
wir für Ihre Anfragen eingerichtet haben 
oder füllen Sie einfach unseren Online-
Fragebogen für Ihr anstehendes Projekt 
aus. Wir beraten Sie gerne!

Ihr Handwerkerforum Heuberg mit den 
Fachleuten aus Ihrer Region

Starke Partnerschaften mit Ecotaris und Novoline
Seit kurzem ist das Mitgliedsunternehmen des Handwerkerforums 
Heuberg, Paul Hermle GmbH aus Gosheim, Ecotaris-Partner. Damit 
sichert sich das Traditionsunternehmen den Vorsprung in Sachen 
Strom, Wärme und Energieeffizienz auf Basis eines modernen Kon-
zepts. Denn die Ecotaris GmbH ist die erste Verbundgruppe von 
Fachhandwerksunternehmen für Erneuerbare-Energien-Konzepte 
mit Fokus auf maximaler Energieeffizienz. Das Ziel der Verbund-
gruppe lautet, für Kunden aus Gewerbe und Wohnungswirtschaft 
sowie für Privatleute zukunftsfähige Energielösungen zu günstigs-
ten Konditionen zu verwirklichen. Die Grundlage hierfür bildet die 
gezielte Beschaffungsoptimierung für das Fachhandwerk, also Mar-
kenprodukte namhafter Hersteller zu besten Konditionen. 

Dienstleistungen:

n	Planung, Beschaffung und Installation von Photo-
	 voltaikanlagen und Energiesystemen.
n Strom- und Wärmevermarktung
n Professionelles Bestandsmanagement für bestmög-
	 liche Performance Ihrer Anlagen

Vorteile:

n Vollständige Energiekonzepte gem. Energieberatung
n Realisierung von Einsparpotentialen bei Strom- und 
	 Wärmebedarf aus einer Hand
n Installation auf Basis hoher Qualitätsstandards
n Bestmöglicher Service zur Optimierung Ihrer Erträ-	
	 ge über die gesamte Anlagenlaufzeit
n Vergünstigte Konditionen für ZGV-Mitglieder
n Geschäftskundenmitgliedertarif

Eine weitere Partnerschaft ging die Firma Paul Hermle GmbH 
mit dem Unternehmen NOVOLINE ein, dem Spezialist für ein-
zigartige Designbäder. Als Premiumpartner bietet Ihnen Hermle 
Produkte, die ihresgleichen suchen: Einzigartige Design-Bäder, 
besondere Akzentwände oder exklusive Lichttechnik.

Lernen Sie das Besondere kennen.

Freuen Sie sich auf einen Glühweinabend im Hause Paul Her-
mle, Industriestraße 29 in Gosheim, am Dienstag, 6. Dezember 
2016 von 19.30 bis 21.00 Uhr und überzeugen Sie sich selbst.



HEIMVORTEIL
Der Traum vom Wohnen

Nachträglich einen Balkon?
Viele Hausbesitzer und Mieter wünschen sich im 
Nachhinein einen Balkon an ihren Gebäuden, auf 
dem man es sich im Sommer gemütlich machen 
kann. Schon am Frühstückstisch den Sonnenschein 
genießen, zwischendurch ein kurzes Sonnenbad 
nehmen oder mit der Familie und Freunden in der 
Wohlfühloase den lauen Sommerabend genießen. 

Ein nachträglicher Balkonanbau durch den Fachbetrieb  in unserem 
Handwerkerforum Heuberg, Metalbau Moor aus Gosheim, macht 
es möglich und hebt damit die Lebensqualität. Nicht zuletzt ist der 
nachträgliche Anbau eines Balkons auch eine Wertsteigerung der 
Immobilie und erhöht die Vermietbarkeit. Die gute Nachricht: Na-
hezu alle Gebäude und Wohnungen können durch einen Balkonan-
bau in den Genuss eines neuen Freisitzes kommen.

Ein guter Zeitpunkt zum nachträg-
lichen Anbringen von Balkonen ist 
meistens dann gegeben, wenn so-
wieso eine energetische Sanierung 
und Wärmedämmung der Außen-
wände ansteht. Dabei können die 
Anschlüsse optimal geplant und 
mit den Dämmmaßnahmen koordi-
niert werden.  Zu den ersten Über-
legungen für die Erweiterung des 
Lebensraumes „zuhause“ gehört die 
Ausrichtung, also die Himmelsrich-
tung des neuen Freisitzes. Viele wei-
tere Tipps dazu bekommen Sie von 
unserem Meisterbetrieb.

Der Prozess für den nachträglichen Balkonanbau.

     • Architekten oder unseren Balkonbauer kontaktieren
     • Baugenehmigung beantragen (bei Bedarf )
     • Entscheidung zu Form und Material, Auftragsvergabe
     • Montage des neuen Balkons
     • Neue Wohlfühloase genießen

Ob es um ausgefallene Sonderwünsche geht oder um 
Standardeinrichtungen, die Handwerksbetriebe des 
Handwerkerforums Heuberg bieten den Full-Service für 
jedes Vorhaben: von der Beratung und Planung bis zur 
Gestaltung und Fertigung. 

Kein anderer Raum steht mehr im Zentrum des häuslichen Lebens als das 
Wohnzimmer. Hier verbringt der Mensch den größten Teil seiner freien 
Stunden, hier ist er mit Freunden und Bekannten zusammen. Kein Wun-
der also, dass eine harmonische, geschmackvolle Einrichtung des Wohn-
zimmers ganz wesentlich zum Wohlbefinden in den eigenen vier Wänden 
beiträgt.  Ein- und Ausbauten, Möbel, Wand- und Deckenverkleidungen -

Dielen, enge Flure oder Treppenhäuser: auch sie zählen zum 
Wohnraum. Besucher bekommen hier den ersten Eindruck vom 
Haus oder der Wohnung. Solche Räume verdienen mehr Auf-
merksamkeit. Häufig haben sie Reserven und können bei ent-
sprechendem Ausbau ungeahnten Stauraum bieten. Oder sie 
übernehmen eine repräsentative Funktion – ganz nach Belieben.

Auch im Badezimmer steht längst nicht mehr der reine Nutz-
wert im Fokus. Das Zentrum der Körperpflege wird zum Well-
ness-Bereich. Selbst für kleine Bäder findet das Handwerker-
forum Heuberg mit seinen Fachleuten vor Ort Lösungen mit 
Köpfchen. Spiegelschränke, Waschuntertische und was sonst 
noch gebraucht wird. Unsere Handwerker fertigen nach den 
speziellen Anforderungen – farblich abgestimmt auf Wasch-
becken und Fliesen. Hier macht sich das Know-how in Sachen 
Materialvielfalt bezahlt: Durch eine Kombination von Glas und 
Spiegeln, von Holz und Keramik, von Farbe und Licht entsteht 
ein Raum, der funktional und zugleich elegant ist. In individu-
eller Abstimmung mit den Kunden wird dafür gesorgt, dass die 
persönliche Note in den eigenen vier Wänden kein frommer 
Wunsch bleibt. n

wohnen Sie so wie Sie sich 
wohlfühlen. Wir hören zu  und 
erfahren so Ihre Lebensart 
und  planen das, was zu Ihnen 
passt. Ausgesuchte  hochwer-
tige Hölzer und Holzwerk-
stoffe sind die Grundsteine 
von Moser.

Große Fliese: Große Wirkung
Fliesen in 60/60 Zentimetern - Tendenz steigend. Der 
Trend zum Großformat setzt sich fort und erreicht bei 
manchen Herstellern schwindelerregende Höhen. Inzwi-
schen sind die Großformate längst üblich. Nach oben hin 
scheint es kaum Grenzen für Flächenfliesen zu geben. 
Einige Hersteller bieten bereits XXL Fliesen mit mehr als 
3 Metern Kantenlängen für die Gestaltung von Wänden 
und Böden in allen denkbaren Innen- und als Bodenflie-
sen für Außenbereiche an.

Das Wohndesign hat sich von der kurzlebigen „Effekthascherei“ verab-
schiedet. Denn immer mehr Bauherren und Sanierer setzen beim Bauen 
und Einrichten auf natürliche Schönheit, bleibende Werte und bewährte, 
langlebige Materialien. Der Meisterfachbetrieb T. Hermle aus Gosheim 
weiß genau worauf es da angkommt. Er steht Ihnen bei der Auswahl 
der richtigen Materialien, den verschiedensten Verlegetechniken, der 
Farbauswahl und Kombinationen mit Rat und Tat zur Seite. u

Strukturierte Oberflächen, 
Großformate oder Naturstein-Optik: 

Im Wohnzimmer können Fliesen für eine angenehme Atmosphäre 
sorgen und das Raumgefühl beeinflussen. Nicht überall eignet sich 
Parkett als Bodenbelag, Fliesen sind dagegen anspruchslos und 
schön in jedem Raum. Mittlerweile hat sich deren Optik gewandelt. 
Früher ließen Fliesen manches Zimmer steril und ungemütlich wir-
ken. Doch in den Kollektionen der Hersteller finden sich mittlerwei-
le die unterschiedlichsten Formen und Farben, so dass eine kalte 
Atmosphäre vergessen ist. Das Format geht von kleinsten Mosa-
ikfliesen über Riemchen in der Optik eines Mauerverbandes und 
schlanke Querformate bis hin zu modernen Großformaten. Je nach 
Größe und Verlegemuster können Fliesen das Raumgefühl beein-
flussen, optisch weiten oder zusammenziehen.

Diese Vielfalt ebnet der keramischen Fliese in Verbindung mit struk-
turierten und reliefierten Oberflächen den Weg in den kompletten 
Wohnbereich. Ob offene Koch-Essbereiche, Schlafzimmer, Flur-
Eingangsbereiche oder eine durchgängige Bodengestaltung vom 
Wohnraum über den Wintergarten bis auf die Terrasse und den Bal-
kon: Fliesen ermöglichen wie kein anderes Belagsmaterial einen an-
sprechenden, einheitlichen Boden im ganzen Haus ohne Schwellen 
und Stufen. n
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